

公安部：

# 1300余万无户口人员落户问题基本解决

新华社北京12月20日电（记者 熊丰）记者从公安部获悉，公安部门通过建立工作机制，清除政策性障碍，完善部门协调配合机制，下大力气解决无户口人员登记户口问题。广大公安民警通过深入开展走访调查，摸清底数并调查核实，及时办理户口登记，历史遗留的1300余万无户口人员落

户问题基本解决。

记者了解到，公安机关切实在重点群体落户、居住证制度全覆盖、促进“新市民”社会融入上下功夫，进一步放宽落户条件、拓宽落户通道。重点推进农业转移人口市民化、加快实施居住证制度、解决无户口人员登记户口问题、推进居民身份证异地受理、

开展户口登记管理清理整顿、提高户口办理时效、畅通户口办理监督渠道等七个方面便民利民措施。

在加快实施居住证制度方面，根据发布的《居住证暂行条例》，全国31个省（区、市）均已出台居住证制度具体实施办法并向社会公布。以居住证为载体，与居住年

限等条件相挂钩的城镇基本公共服务提供机制基本建立。教育、就业、社保、医疗、住房等城镇基本公共服务加快向常住人口全覆盖。2016年以来，全国共发放居住证5000余万张。

## 我国拟出台养老机构服务质量国家标准

新华社北京12月20日电（记者 罗争光）记者20日从民政部获悉，作为养老机构服务质量国家标准的《养老机构服务质量基本规范》日前已召开专家审查会并接受质询，将尽快出台实施。

国家标准《养老机构服务质量基本规范》是今年民政部等多部委组织开展的养老服务体系建设专项行动的重要组成部分，今年8月针对专项行动第一阶段大排查后发现的养老机构中存在的主要问题，民政部会同相关部门，决定今年要出台一项关于养老服务的质量国家标准，以推动养老机构服务质量专项行动、提升养老机构质量。

据悉，为做好此项标准的起草工作，全

国社会福利服务标准化技术委员会秘书处（民政部社会福利中心）此前已多次组织专家研究论证，并征得了全国23个省份72家不同类型、不同规模的养老机构和个人的共计449条意见，其间多次召开专家研讨会，对标准进行同步修改，目前标准内容已比较成熟。

日前召开的审查会上，审查专家认为该项标准内容具有较强的适用性、可操作性，其编制、出台填补了我国养老机构服务质量国家标准的空白，对全面提升我国养老机构服务质量具有重要意义，建议进一步完善内容，争取早日发布实施。

## 明年1月1日起 《城市公共体育场馆用地控制指标》实施

新华社北京12月20日电（记者 胡璐 王立彬）国土资源部制定的《城市公共体育场馆用地控制指标》20日对外公布。指标明确了城市公共体育场馆建设的土地使用标准和节约集约用地要求，将自2018年1月1日起实施，有效期8年。

国土资源部土地利用管理司司长郑凌志20日在国土资源部举办的新闻发布会上介绍说，目前城市公共体育场、体育馆、游泳馆的建设用地标准尚属空白且需求迫切，指标的发布进一步完善了体育领域的土地使用标准体系。

郑凌志说，按照要求，城市公共体育场馆建设应当严格按照指标规定进行测算、设计和施工。在编制可行性研究报告时，应当对照指标核定用地规模，对规模核定情况进行说明。对因安全生产、地形地貌、工艺技术等有特殊要求，确需突破指标的，应按有关规定开展建设项目建设评价。

他指出，城市公共体育场馆建设应当优先利用存量建设用地，与已有的公共体育场馆、学校体育场馆等统筹布局，科学利用地上地下空间，合理确定建设用地规模。在编制可行性研究报告时，要兼顾满足公众体育和健身休闲需求、开放公共绿化空间、促进场馆地上地下空间复合利用；要压缩地面停车场用地，除保证赛事需要外，各类社会车辆停放应当以利用地下空间为主，对利用地下空间建设社会公共停车场的，鼓励探索相应支持政策。

公共体育场馆是指公众开展体育竞赛、训练和健身娱乐等体育活动的公益性体育场馆，包括体育场、体育馆和游泳馆。“今后我国城市公共体育场馆建设有了土地使用标准，将更好保障竞技体育和全民健身活动的开展，这也有利于促进土地资源全面节约和循环利用。”郑凌志说。

## 我国婴幼儿奶粉 连续6个月抽检结果合格

新华社北京12月20日电（记者 陈聪）记者20日从国家食品药品监督管理总局获悉，食药监总局11月组织抽检婴幼儿配方乳粉228批次，被抽检样品所检项目全部合格，未检出不合格样品。这是自今年6月以来，连续6个月婴幼儿配方乳粉抽检结果合格。

根据食药监总局通告，11月抽检的婴幼儿配方乳粉主要包括乳基较大婴儿和幼

儿配方食品、豆基较大婴儿和幼儿配方食品、乳基婴儿配方食品和豆基婴儿配方食品，检测项目包括蛋白质、脂肪、碳水化合物等63个指标。

据了解，食药监总局将继续加强婴幼儿配方乳粉的监管和检查，计划在2018年内完成对全国婴幼儿配方乳粉生产企业的食品安全规范体系检查工作。

## 图说中国

### 西藏： 外来务工者踏上免费返乡路



12月20日，拉萨火车站工作人员引导返乡务工人员进站乘车。

当日，“幸福返乡路·邮政伴你行”公益活动的首趟返乡专列从拉萨火车站驶出。据介绍，西藏邮政筹措资金60余万元，向在西藏的外来务工人员免费提供12月20日至12月25日期间，拉萨至成都、拉萨至重庆的火车硬座票1764张。

新华社记者 刘东君 摄

## 浙江萧山机器人博展中心开馆



12月20日，观众在萧山机器人博展中心观看机器人表演。

当日，浙江萧山机器人博展中心正式开馆。机器人博展中心位于杭州萧山经济技术开发区，建筑面积约6000平方米，具有展示展览、互动体验、举办机器人赛事等功能，集中展现机器人、人工智能等领域的科技成果。

新华社发